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- формування культури толерантності майбутніх офіцерів Національ-

ної гвардії України; 

- знайомство з засадами професійної етики, дотримання деонтологіч-

них та етикетних вимог, як складових частин професійної й мораль-

но-естетичної культури військовослужбовців Національної гвардії 

України. 

Отже, структура культурологічної спрямованості навчально-виховного 

процесу підготовки курсантів Національної гвардії України передбачає   

наступні елементи: 

- посилення в начальному плані дисциплін, що забезпечують під-      

несення загальнокультурного розвитку, духовності майбутніх офіце-

рів Національної гвардії України, теоретичну і практичну підготовку 

їх до майбутньої професійної діяльності, до культурологічного спря-

мування виховної роботи у військах; 

- опора у навчально-виховному процесі на національну культуру, на 

найкращі зразки світової культури; 

- культурологічний аспект службової діяльності діалогове спілкуван-

ня, яке передбачає високий рівень культури комунікації та культури 

мовлення, толерантності у відносинах; 

- спілкування з культурою і мистецтвом, піднесення художньо-

естетичної та деонтологічної культури курсантів; 

- застосування при навчанні курсантів не тільки традиційних методів 

навчання, а й інноваційних, які дозволяють ефективніше реалізувати 

суб’єкт–суб’єктні відносини у навчально - виховному процесі та по-

кращувати пізнавальну діяльність курсантів. 

 

Шевченко Б.Г. 

ст. викладач, кафедра правознавства, 

Одеський національний політехнічний університет 

Шевченко М.Г. 

методист Березівського вищого професійного училища ОНПУ 

ОСВІТА ЯК ОСОБИСТИЙ КАПІТАЛ ЛЮДИНИ 

В наш час людина з вищою освітою та бажанням має величезний ре-

сурс і потенціал для застосування його на розбудову держави, і виведення її 

на передові позиції в світі за багатьма показниками. 

Звичайно ж, освічені, обізнані, відповідальні люди, як правило, ви-

користовують речові і інформаційні чинники виробництва ефективніше, що 

і веде до підвищення продуктивності і кінцевих результатів. Тому виникла 

в останнє десятиліття нова концепція національного багатства говорить не 

лише про матеріальне багатство суспільства, але і про інтелектуальні ресурси 
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або людський потенціал. Звідси, в нашому розумінні товарності освіти як 

одного із структурних компонентів його переважає інший, більше значу-

щий його сенс, пов’язаний з тими умовами, що міняються, в яких сьогодні 

здійснюється освітній процес як засіб особистої самореалізації, що і дозво-

ляє говорити про створення нових знань, нового інтелектуального потенці-

алу, що має попит в реальних умовах соціуму. Іншими словами, під товар-

ністю сучасної освіти ми розуміємо передусім особистий капітал людини, 

що визначає доданки успіху інтелектуального, наукового і виробничого 

розвитку суспільства. У сфері міжособового спілкування одночасно існу-

ють два способи сприйняття подій, оцінки вчинків як своїх, так і інших 

людей, реакцій на те, що відбувається - перший з них заснований на прин-

ципі автоматизму і, як правило, затребується в звичних, типових ситуаціях, 

другий - проявляється в незнайомих, незвичайних ситуаціях, що вимагають 

аналізу і ретельного обдумування. 

Одним з інструментів, що допомагають людині орієнтуватися в по-

всякденно виникаючих подіях, є стереотипи. У сучасному світі темп життя 

помітно збільшився, а потік інформації зріс, вони мають велике значення 

для нормального функціонування соціуму і людини в нім, процесу пізнання 

і розуміння що відбувається у світі і навколо людини, а також ухваленню 

необхідних рішень. 

Роль їх в комунікаційних процесах взагалі украй велика: вони за-  

кріплюють інформацію про однорідні явища, факти, предмети, процеси, 

людей і так далі; дозволяють людям обмінюватися інформацією, розуміти 

один одного, брати участь в спільній діяльності, виробляти загальні погля-

ди, однакову ціннісну орієнтацію, єдиний світогляд; прискорюють виник-

нення поведінкової реакції на основі раніше усього емоційного прийняття 

або неприйняття інформації, допомагають орієнтуватися в тих обставинах, 

які можуть обійтися без спеціальної аналітичної роботи і не вимагають 

особливо відповідального індивідуального рішення; дозволяють засвоювати 

і активно від- творювати індивідом соціальний досвід; служать виправдан-

ням дій конкретної людини завдяки посиланню на стереотипну модель 

поведінки. 

Оскільки особа людини формується в процесі повсякденного спіл-

кування з оточенням, то культура певного суспільства приймається люди-

ною не як щось зовнішнє, ззовні нав’язане, але як що складається з моделей 

відповідної поведінки, які виникають в комунікації і постійно зміцнюються 

постільки, оскільки люди спільно взаємодіють з умовами життя. Внаслідок 

цього комунікаційні процеси чинять вирішальну дію на формування, функ-

ціонування і зміни моральних поглядів. 
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